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LES ERRADES ORTOGRÀFIQUES RESTARAN 0,05 PUNTS FINS A UN MÀXIM D’UN PUNT

Llegiu atentament el text  següent i feu les activi tats que trobareu tot seguit.

La societat industrial.

La fàbrica va esdevenir l’àmbit de producció per excel·lència. Aviat una burgesia industrial

pròspera es va consolidar com a sector econòmic dominant.

Els més afectats per la Revolució Industrial van ser, però, els qui en van sortir menys

beneficiats. Així, arreu d’Europa, va néixer una important classe obrera. Els obrers sovint

eren antics artesans o camperols. Amb la industrialització havien perdut la seva

independència econòmica: ara només disposaven de les seves mans, del seu treball, que

venien a canvi d’un jornal. Abans, l’artesà controlava tot procés d’elaboració d’una peça i

ell mateix marcava el seu ritme de producció. A partir de la Revolució Industrial, la creixent

divisió del treball i la submissió de l’obrer al ritme de la màquina van capgirar

completament aquests esquemes.

Afegim encara altres aspectes no menors: l’augment de la jornada laboral i la reducció

dels salaris; l’extensió del treball infantil; l’atur provocat per les noves màquines o per

crisis temporals; la formació a les ciutats de suburbis sense les mínimes mesures

higièniques, on s’encabien milers de treballadors, etc.

Per això molts obrers van començar a organitzar-se en sindicats, i entre ells van

començar a estendre’s noves idees polítiques, que pretenien transformar radicalment la

societat.

A. Alcoverro, S. Cucurella, R. Palomero, Geografia i Història 3r ESO
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1. Feu un resum del text en unes tres línies. (Punt uació: 1 punt)

2. Indiqueu si les afirmacions següents són vertade res o falses (marca amb una

X la casella que correspongui en cada cas). (Puntua ció: 1 punt)

V F

Els obrers de la nova societat industrial provenien de les classes camperoles

i artesanes.

A la indústria urbana, l’obrer controla tot el procés de producció.

Als suburbis es donaven les condicions sanitàries necessàries.

La burgesia esdevingué la classe social més abundant.

3. Relacioneu amb una línia els conceptes de la dre ta amb els de l’esquerra.

(Puntuació: 1 punt)

Burgesia Divisió del treball
Crisis temporals sindicats
Obrers Sector econòmic dominant
Revolució Industrial atur

4. a) Escriviu un sinònim de les paraules següents subratllades al text i que

s’adeqüi al context on es troben. (Puntuació: 0,5 p unts)

Pròspera

temporals
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b) Escriviu un antònim de les paraules següents sub ratllades al text.

(Puntuació: 0,5 punts)

beneficiats

mínimes

5. Definiu (Puntuació: 1 punt):

Salari:

Suburbi:

6. Digueu quin tipus de paraula són o a quina categ oria morfològica pertanyen

els mots següents subratllats al text. (Puntuació: 1 punt)

Aviat

Burgesia

Sortir

Infantil

7. Quina funció sintàctica realitza el sintagma  una  important classe obrera ,

subratllat al text, respecte del verb va néixer ? Marqueu la resposta correcta.

(Puntuació: 1 punt)

a) Complement Directe
b) Predicat
c) Subjecte
d) Atribut
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8. Redacteu un text d’unes 100 paraules sobre un de ls dos temes següents

(Puntuació: 3 punts):

a) Com us imagineu la vida a l’època de la revolució industrial (segle XIX)?

b) Com ha incidit els avenços tecnològics en la vida professional?


